

DÉLMAGYARORSZÁG

Szerkesztőség Károly-utca 9.
Telefonszám: 305.
Egyes szám ára 10 fillér.

ELŐFIZETÉSI ÁR SZEGEDEN
egész évre K 24— félévre . . K 12—
negyedévre K 6— egy hónapra K 2—

ELŐFIZETÉSI ÁR VIDÉKEN
egész évre . K 28— félévre . . K 14—
negyedévre K 7— egy hónapra K 2:40

Kiadóhivatal Károly-utca 9.
Telefonszám: 81.
Egyes szám ára 10 fillér.

Szeged, 1915.

IV. évfolyam 135. szám.

Szombat június, 5.

LEGUJABB.

Sajtóhadiszállás, június 4. A német császár automobilon főhadiszállásunkra érkezett Frigyes főherceg születésnapjára és hogy az új sikerekhez személyesen gratuláljon. A császár délben lelkes pohárköszöntőt mondott a szövetséges csapatokra. A császár este elutazott.

Stockholm, június 4. A Dagblad jelenti: Nikolajevics nagyherceg állapota súlyosra fordult. A legközelebb igen veszélyes operációnak veti magát alá. Pétervári palotájában Kügelgen, a pétervári egyetem sebésztanára operálja meg a nagyherceget. Érdekes, hogy eddig az késlettette az operációt, hogy minden lehető megkíséreltek, hogy német tanár hajtsa végre Nikolajevicsen az operációt. Ennek az érdekében még semleges diplomaták is közbeléptek, de minden kísérlet sikertelen maradt.

Amsterdam, június 4. Przemysl visszafoglalása óriási feltűnést keltett. A lapok írják, hogy ez nemcsak sztratégiai jelentőségű, hanem morális szempontból is nagy hatással lesz a Balkánra. Lemberg visszafoglalása csak idő kérdése. Oroszország részéről egy külön-béke küszöbön áll.

Budapest, június 4. Gróf Apponyi Albert ma audiencián jelent meg öfelsége előtt. A kihallgatással kapcsolatban Apponyi a következő nyilatkozatot tette:

— Természetes, hogy a nemzeti létünk nagy krízisében, az ellenzékre a háboru győzelmes befejezése az irányadó. Ennek érdekében az ellenzék tartózkodik minden káros nyilvános kritikától. Azonban parlamenti beszédemben kifejtettem, hogy azokkal az eseményekkel szemben, amelyek a súlyos helyzetet a parlamentben előidéztek, álláspontunk változatlan. E tekintetben természetesen az audiencia a felségnél semmi változást nem idéz elő, de szerencsés volnék, ha audienciám hozzájárulna Magyarország háboruban játszott szerepe konzekvenciájának teljes mértékű levonásához és ha a magyar önállóság gondolatának értékét a monarchia hatalmi állására nézve felsmernék és értékelnék. A király személyéről a benyomásom a legkedvezőbb. A miniszterkedésem óta eltelt évek semmi nyomot sem hagytak a felség testi és szellemi frissességén s az az impresszióm, hogy öfelsége minden nehézség dacára, bizalommal néz a jövő elé. Nagy erőt merit a nép egyhangu megnyilatkozásából s különösen nagy megnyugvást meritett — amint nekem mondotta — Magyarország egységes állásfoglalásából. Különben a kihallgatás semmi konkrét eseménnyel nem áll összefüggésben.

Egyéb, szóba került dolgok nem tartoznak a nyilvánosság elé. A kihallgatás egy óra tiz percre tartott.

Kopenhága, június 4. Az orosz kormány legutóbb olyan intézkedéseket tesz, amelyekből arra lehet következtetni, hogy Oroszország a háboru befejezése előtt áll. Így Markow дума képviselőnek megengedte, hogy

népgyűléseket tartson, noha tudvalevő Markow háboruellenes magatartása.

Frankfurt: A Frankfurter Zeitung jelenti: Május 31-én egy német buvárhajó a Strato szigetekenél elsüllyesztett egy 12.000 tonnás angol segédcirkálót, június 2-án pedig egy német tengeralattjáró Tenedosnál elsüllyesztett egy angol sorhajó cirkálót.

Przemysl alól teljesen visszavonulnak az oroszok.

Budapest, június 4. (Közli a miniszterelnökségi sajtóosztály.) A nap folyamán Przemyslt megtisztítottuk az ellenségtől, a mely keleti irányban hátrált és utóvédei a Medykától délnyugatra elterülő magaslaton ellentállást kísérelnek meg, ott most a szövetséges csapatok támadnak. Eközben Böhm Ermoil hadseregének dél felől sikerült az orosz védelmi vonalat áttörnie és Mosciska felé előretörnie, mely helységtől csauataink immár csak néhány kilométerre állanak. E harcokban számos hadifogoly került a győzők kezébe. Linsingen hadseregének támadása is újból sikert ért el. Az oroszok ma reggel óta ezen hadsereg előtt teljes visszavonulásban vannak.

A Szan és a felső Dnyeszter mentén törtétek visszahatásakép a Pruth-vonalon új harcok fejlődtek. Ahol az ellenség támadást kísérelt meg, nagy veszteségei mellett visszavertük; kilencszáz orosz elfogtunk.

Egyébként a Szan alsó folyása mentén és Orosz Lengyelországban a helyzet változatlan.

Höfer altábornagy,
a vezérkari főnök helyettese.

Berlin, június 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Lenen és Schründen helységek mellett, Libautól keletre hatvan és hetven kilo-

méternyire, lovasságunk orosz osztagokat elűzött. Rawdsjany vidékén, Kurscharytól nyugatra és Sawdyniknél, a Dubissa mentén, az ellenünk intézett ellenséges támadások meghiusultak.

Délkeleti hadszíntér: Csapatunk küzdelem után a Przemysltől keletre fekvő helységeket és az ezekhez északkeleti irányban csatlakozó bolestraszyce-torki, Bodyiacs—Storzava vonalat elérték.

A Przemysl eleste folytán birtokunkba jutott zsákmány mennyiségét még nem állapítottuk meg.

A legkülönbözőbb csapattestekből elfogott oroszok vallomásaiból kiderül, hogy az oroszok a június másodikáról harmadikára virradó éjjelen, amikor Przemyslt rohammal elfoglaltuk, Mackensen vezérezredes hadseregének egész arcvonala ellen általános támadást kezdtek. Ezen támadás már megindulásakor teljesen meghisült.

Przemysltől keletre huszonkét kilométernyire, Merwitz tábornok német csapatai rohammal elfoglalták a Mylatycze két oldalán elterülő magaslatokat.

Linsingen tábornok hadserege a Stry folyónak a hasonló nevű községétől északkeletre levő alsó részét átlépni készül.

Legfőbb hadvezetőség.

(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.)

Az ujjongó Przemysl.

— Hogyan történt a vár visszafoglalása. —

Budapest, június 4. A sajtóhadiszállásról jelentik: A szövetséges csapatokat, amelyek Przemyslbe északra bevonultak, a Szan-folyónál egy ideig az tartóztatta fel, hogy a Szan-hidakat az oroszok lerombolták. Időközben megjött Berndt tábornok parancsnoksága alatt álló lovashadosztályunk is és a szövetséges német csapatokkal egyidőben vonult Przemysl vásárterére. Nemsokára ezután megérkeztek a császári és királyi tizedik hadtest gyalogcsapatai is.

A város utcáit ujjongó lakosság tömege lepte el. A csapatokra virágokat szórtak. Az egész város teljes lobogódiszt öltött.

A győzelmes csapatok a várba természetesen nem időzhettek, mert azonnal hozzá kellett fogni a visszavonuló ellenség üldözéséhez. Az oroszok a várostól keletre emelkedő magaslatokon előkészített utóvédelmi állásokban helyezkedtek el. Heves harc fejlődött ki, melynek folyamán az oroszokat mindinkább kiszorítottuk a vár kerületéből.